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Tom I - Projekt Budowlany

1. Opis techniczny

1.1 Przedmiot opracowania

Przedmiotem opracowania  jest  projekt  budowlany  instalacji  elektrycznej  dla  zadania

„Projekt przebudowy pomieszczeń w budynku Szkoły Podstawowej nr 12 przy ul. Człuchowskiej

6 w Gdańsku”.

1.2 Podstawa opracowania

Projekt oparty na podstawie:

• projektu architektonicznego

• aktualnych katalogów

• ustawy z dnia 7 lipca 1994 „Prawo budowlane”

• obowiązujących norm

1.3 Zakres opracowania

Zawartość projektu:

• instalacja oświetleniowa

• instalacja gniazd wtyczkowych 230V

• ochrona od porażeń

• demontaż instalacja gniazdowej

1.4 Przył ącze elektroenergetyczne

Budowa  przyłącza  elektroenergetycznego  nie  jest  wymagana.  Budynek  posiada

przyłącze elektroenergetyczne oraz niezbędną rezerwę mocy.

1.5 Projektowane instalacje elektryczne

Instalacja siłowa

Instalację  gniazd wykonać  za  pomocą  przewodów YDYżo3x2,5mm2.  Obwody gniazd

należy zabezpieczyć wyłącznikiem różnicowprądowym  30mA-AC/B16(doposażyć rozdzielnicę

TP-3 znajdującą się na korytarzu). Przewody układać w przestrzeni międzysufitowej, na całej

długości w rurach typu peszel  16mm oraz w rurkach PCV16mmn na istniejących ścianach.

Gniazda montować natynkowo na wysokości na wysokości 0,3m.
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Oświetlenie

Do  obwodów  oświetleniowych  należy  stosować  przewody  YDYżo3x1,5mm  i

YDYżo4x1,5mm.  Obwody  gniazd  należy  zabezpieczyć  wyłącznikiem  nadprądowym  B10

(doposażyć  rozdzielnicę  TP-3 znajdującą  się  na korytarzu). Przewody układać w przestrzeni

międzysufitowej, na całej długości w rurach typu peszel 16mm oraz w rurkach PCV16mmn na

istniejącej ścianie, przy podejściu do wyłącznika. Istniejące oprawy rastrowe 4x18W (2 szt.)

odłączyć od istniejącego obwodu oświetleniowego (dla utrzymania zasilania pozostałej części

obwodu  przewody  połączyć  za  pomocą  złączek  systemowych).  Oprawy  zasilić  z  nowego

obwodu wyprowadzonego z TP-3, sterowanie za pomocą łącznika pojedynczego. 

Dodatkowo  z  „dolnych”  zacisków  włącznika  oświetlenia  wyprowadzić  przewód

YDYżo3x1,5mm do zasilenia wentylatora, zgodnie z wytycznymi branży sanitarnej sterowanie

urządzeniem za pomocą czujnika ruchu.

1.6 Demonta ż instalacji elektrycznej

Demontażowi  podlegają  gniazda  wtykowe  230V/160  (3  szt.)  znajdujące  się  na

przeznaczonej do wyburzenia ścianie pomiędzy pomieszczeniami 159 i 160.

2. Ochrona od pora żeń

Podstawowa ochrona przeciwporażeniowa jest  realizowana przez  izolowanie  części

czynnych za pomocą zastosowania odpowiednich izolacji (przewody). Dodatkową ochronę od

porażeń  stanowić  będzie  samoczynne  wyłączanie  zasilania  w  czasie  0,4s.  Realizację

samoczynnego  wyłączenia  zasilania  zapewniają  zabezpieczenia  obwodów  –  wyłączniki

nadprądowe oraz różnicowoprądwe. Przewód ochronny PE powinien mieć izolację koloru żółto-

zielonego, przewód neutralny N koloru niebieskiego.
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3. Zestawienie materiałów
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Zestawienie materiałowe

Lp Materiał Ilość

1 Wyłacznik różnicowoprądowy 2p, 30mA-AC, B16 szt 1

2 Wyłącznik nadprądowy 1p-B10 szt 1
3 Przewód YDYżo 3x2,5 mm mb 40
4 Przewód YDYżo 3x1,5 mm mb 50
5 Peszel 16mm mb 84
6 Rurka instalacyjna PCV16mm mb 6
7 Łącznik oświetlenia pojedynczy kpl 1

8 Czujnik ruchu kpl 1

9 Gniazdo wtykowe 16A, 230V, n/t, (podwójne) kpl 2

Demonta ż

Lp Materiał Ilość

1 Gniazdo wtykowe 230V/16A kpl 4
2 Przewód YDYżo 3x,2,5mm mb 12

Jednostka
miary

Jednostka
miary



4. Część formalno-prawna

4.1 Uprawnienia zawodowe
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5. Oświadczenie projektanta

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA

Zgodnie z Umową  oraz treścią  art.  20 ust.  4 Ustawy z dnia 07 lipca 1994 r.
Prawo Budowlane (Tekst jednolity na podstawie: Dz.  U.  z  2017  r. poz. 1332 z późn.
zm.),,  oświadczam,  że projekt  budowlany instalacji  elektrycznej dla zadania „Projekt
przebudowy pomieszczeń w budynku Szkoły Podstawowej nr 12 przy ul. Człuchowskiej
6 w Gdańsku” został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i z zasadami
wiedzy technicznej.

Projektant

mgr inż. Waldemar Marcin Wesołowski
nr uprawnień: 75/Gd/2002
Pom. Okr. Izba Inż. Bud.  nr POM/IE/5902/02

Sprawdzający

mgr inż. Andrzej Kamiński
nr uprawnień: WAM/0169/POOE/04
Pom. Okr. Izba Inż. Bud.  nr POM/IE/0080/05

Gdynia, marzec 2019r.
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6. Rysunki

Rys. nr 1 Rzuty pomieszczeń
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1. Wytyczne dotycz ące bezpiecze ństwa i ochrony zdrowia

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 roku (Dz.U. nr 120 
poz. 1126 z dnia 10 lipca 2003 roku) w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony 
zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia
1. Zakres robót
• Instalacje elektryczne wewnętrzne(układanie przewodów 230V, montaż osprzętu 

elektrycznego) – budowa i demontaż

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych
• budynek szkoły

3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi
• Rozdzielnice elektryczne
• Przewody elektryczne
• Osprzęt elektryczny

4. Wskazanie zagrożeń, które mogą wystąpić przy prowadzeniu prac wykonawczych 
związanych z budową sieci elektroenergetycznej zawartych w niniejszym opracowaniu:
• Upadek z wysokości
• Porażenie prądem elektrycznym
• wpadnięcie do wykopu

5. Instruktaż pracowników
• Pracownicy wykonujący prace montażowe i instalacyjne przy urządzeniach 

elektroenergetycznych powinni być przeszkoleni i wykonywać prace zgodnie z 
Rozporządzeniem Ministra Gospodarki  z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie bezpieczeństwa 
i higieny pracy przy urządzeniach energetycznych,

• Pomiary elektryczne powinny wykonywać dwie osoby, w tym co najmniej jedna z 
uprawnieniami D lub E, druga osoba zaś powinna przejść instruktaż BHP

• Przed przystąpieniem do prac przeprowadzić instruktaż dla pracowników polegający na:
• określeniu sposobu bezpiecznego wykonywania prac
• szczegółowym   poinformowaniu   pracowników   o   występujących zagrożeniach 

podczas realizacji robót 
• Przedstawieniu metod   postępowania w przypadku bezpośredniego zagrożenia życia 

lub zdrowia

6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające zagrożeniom w związku z wykonywanymi 
robotami:

• Teren robót należy wygrodzić folią biało-czerwoną
• Stosować odzież ochronną oraz ochronne nakrycia głowy
• Robót nie wykonywać po zmroku ani w  warunkach złej widoczności
• Prace wykonywać w stanie beznapięciowym

Przed  przyst ąpieniem do  prac  zwi ązanych  z  realizacj ą  inwestycji,  kierownik  budowy
zobowi ązany  jest  do  przeprowadzenia  wizji  placu  budowy  wra z  z  przedstawicielem
Inwestora w celu okre ślenia zagro żeń wyst ępuj ących podczas wykonywania robót.
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